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Seite 5, Zeile vor Gl. (1.20):
—

Wenn wir über alle Massenpunkte summieren, so erhalten wir aus Gl. (1.19)
—

Seite 6:
—
Der Vektor RRR definiert den Schwerpunkt des Systems (Abb. 1.1). Mit dieser Definition
reduziert sich Gl. (1.20) auf

M
d2

d t2 R = ∑
i

FFF (e)
i ≡ FFF (e) (1.22)

—

Seite 7:
—

rrri×FFFji + rrrj×FFFij = (rrri− rrrj)×FFFji (1.25)

auffassen. Da rrri− rrrj der Vektor rrrij von j nach i ist (vgl. Abb. 1.2), können wir die
rechte Seite von Gl. (1.25) auch als

rrrij×FFFji

—

Seite 9:
—

W12 = ∑
i

∫ 2

1
FFFi .dsssi = ∑

i

∫ 2

1
FFF (e)

i
.dsssi + ∑

i6= j

∫ 2

1
FFFji .dsssi . (1.29)

—



Seite 77, Gleichung nach Gl. (3.6):
—

pθ =
∂L

∂
.
θ

= mr2 .
θ .

—

Seite 89, Gleichung nach Gl. (3.23):
—

∑
i

.rrri . pppi = ∑
i

mi
.rrri . .rrri = ∑

i
miv2

i = 2T

—

Seite 274:
—

ω2(k−ω2m)
[
k(M + 2m)−ω2Mm

]
= 0 (6.54)

—

Seite 405:
—

pi
.qi−H = Pi

.
Qi−K +

dF1

d t

= Pi
.

Qi−K +
∂F1

∂ t
+

∂F1

∂qi

.qi +
∂F1

∂Qi

.
Qi (9.13)

—

Seite 654:
—

A=

 cosθ cosφ cosθ sinφ −sinθ
sinψ sinθ cosφ− cosψ sinφ sinψ sinθ sinφ+ cosψ cosφ cosθ sinψ
cosψ sinθ cosφ+ sinψ sinφ cosψ sinθ sinφ− sinψ cosφ cosθ cosψ

 .

(A.1xyz)

—

Seite 654:
—

ωx′ =
.
ψ−

.
φsinθ ,

ωy′ =
.
θ cosψ+

.
φcosθ sinψ ,

ωz′ = −
.
θ sinψ+

.
φcosθ cosψ .

(A.14xyz)

—


